

Аналитическая справка о состоянии профориентационной работы в МР Ишимбайский район

В нашем районе ведется целенаправленная профориентационная работа от детского сада до предприятия.

Во всех дошкольных образовательных учреждениях проводятся экскурсии, на которых дети получают первоначальные представления о мире профессий. Реализуются программы по ранней профориентации детей дошкольного возраста». Реализуются проекты «Мир профессий», «Профессии моих родителей» и многое другое. После детского сада, работа в этом направлении продолжается в школе и в системе дополнительного образования. На базе учреждений дополнительного образования работают кружки по различным направлениям (Легопрограммирование, инфознайка, моделирование из бумаги и др)

Начиная со среднего звена создана сеть профориентационных курсов. «Профессии в медицине» на базе Салаватского медицинского колледжа ребята желающие связать свою жизнь с медициной начинают осваивать азы сестринского дела и знакомятся с профессиями врачей. (60 обучающихся). Курс «Профессии в экологии, биологии и химии» (40 обучающихся). Курс «Профессии в нефтяной промышленности» на базе ИНК. Охват составил более 100 человек. Проект «Рабочие нового поколения» реализуется уже 3 год на базе Ишимбайского профессионального колледжа. В этом году впервые было апробировано новое аграрное направление «Школа юного фермера» дистанционная школа совместно с Башкирским аграрным университетом.

Большая работа по профессиональной ориентации ведется с филиалом УГАТУ. Так для обучающихся 9 классов организовано 2 курса: Технологии будущего: от задумки до реализации, Роботизированные системы управления производством. Профориентационными курсами охвачено более 50% выпускников 9 классов. Для обучающихся 10-11 классов организован курс «Инновационные технологии в решении производственных задач», который посещают 23 обучающихся. В ноябре для ребят 11 классов прошли «Умные каникулы», которые посетили 137 обучающихся (информатика – 17 чел, физика – 37 чел., английский язык – 12 чел, математика – 42 чел., обществознание 29 чел). Ведется планомерная работа по открытию физико-математической школы на базе УГАТУ для ребят из района. С целью построения индивидуальной образовательной траектории каждого ребенка от школы до предприятия. Начата работа по созданию машиностроительного кластера совместно с филиалом УГАТУ и МК «Витязь»

И мы видим в этом году первые результаты такой работы. 52% выпускников 9 классов продолжили свое образование в средних профессиональных учреждениях, 43 % продолжили обучение в 10 классе. В этом году впервые наблюдается тенденция увеличения количества обучающихся 9 классов, желающих продолжить обучение в 10 классе в сравнении с предыдущими годами. Так в 14-15 у.г - 37 %, в 15-16 уч.г – 39%, в 16-17 уч.г. - 43% .

Самыми популярными направлениями обучения среди выпускников 9 классов стали техническое – 57%, медицинское – 19%, педагогическое – 8%, информационные технологии – 5%, строительство – 6%, сервис – 4%, сельское хозяйство – 3%.

Отрадно, что более 46 % выпускников отдают предпочтение профессиональным образовательным учреждениям нашего города. 33% выпускников – поступили в нефтяной колледж, 3% в профессиональный колледж, 2% в Угату, 8% в г. Салават, 7% в г. Стерлитамак.

В прошлом учебном году было организовано большое количество профориентационных курсов. И более 50% выпускников 9 классов выбрали именно те колледжи, на базе которых посещали профориентационные курсы.

Что касается выпускников 11 классов. То они продолжают обучение как высших, так и средних профессиональных учреждениях. За последние 3 года уменьшается количество желающих учиться за пределами Республики.

Наши ребята отдают свои предпочтения БГУ - 23%, УГАТУ-14%, УГНТУ-13%, БГМУ-8%., БГПУ – 5%.

Самыми популярными направлениями обучения являются техническое – 29%, медицинское – 9%, информационные технологии 8%, экономическое – 8%, педагогическое – 8%.

Изменилась и география городов, так в Казань поступают - 10%, в Оренбург- 6%, С.Петербург – 4%, Москву – 5%.

Целенаправленной профессиональной подготовке способствует и уже ставший традиционным муниципальный конкурс кабинетов профориентации, количество которых заметно увеличилось благодаря этому конкурсу.

Наши дети охотно посещают предприятия нашего города и г. Салават. Так уже 2 года подряд мы являемся лидерами викторины «Мир-стекла 2017», организованной АО Салаватстекло. Хотелось бы привлечь к этой работе и другие предприятия, что как раз и позволит заинтересовать наших детей и снизить поток детей уезжающих за пределы республики.

Задачи:

1. Приблизить Вузы к предприятиям, за счет создания на базе предприятий кафедр.
2. Мотивировать педагогов Вузов на качественное проведение профориентационной работы с выпускниками.
3. Создавать на базе школ нефтяные классы, медицинские классы, машиностроительные классы.
4. Создать кластер от детского сада до предприятия.

Главный инспектор МКУ УО Шерсткина Е.А.